

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО

ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 245 (14382)

ЧЕТВЕРГ,

19

декабря  
1985 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 3 коп

## РАСТЕТ АВТОРИТЕТ ПАРТИЙНОГО ВЛИЯНИЯ

Бригада Героя Социалистического Труда Л. С. Соловьева с шахты имени Дзержинского славится своим трудом на всю область. В основе успехов, так считают сами горняки, направляющая роль коммунистов. Крепко их слово, они умеют в любой ситуации принять правильное решение, не забудут проконтролировать, доведут начатое дело до конца. Вот и на отчетно-выборном собрании нынешнего года разговор в основном шел о том, как выполняется решение предыдущего. А решение было — ежемесячно выполнять планы и социалистические обязательства. Продиктован этот странный для передового коллектива пункт постановления был тем, что год назад, однажды за многолетнюю историю коллектива, проходчики не справились с намеченным. Отнеслись к этому не как к досадному срыву, а занялись детальным анализом своей работы, постарались за частными фактами увидеть проблему. И пришли к выводу, что много есть еще резервов повышения темпов проходки. Чтобыпустить их в дело, необходимо каждому на своем месте работать лучше, творчески. Не разошлось слово коммунистов с делом. Сбоев в работе больше не было.

Партия сильна своим влиянием на все основные участки производства, тем, что каждый коммунист становится бор-

коллективах. И здесь у городской партийной организации еще огромный резерв. В Прокопьевске около 500 бригад, где три и более коммунистов, а партгруппы созданы лишь в двухстах.

Не так давно в бригадах, где меньше трех коммунистов, появились парторганизаторы. Их задача — являть во всем пример своим товарищам, пропагандировать решения партии, мобилизовать на их выполнение коллективы, воспитывать пополнение рядов КПСС. Умело и кропотливо работает с парторганизаторами партком шахты «Центральная», который видит в них надежных помощников. Опыт показывает, что там, где есть парторганизаторы, и относятся они к этому делу как к важнейшему поручению, коллективы четко видят свои цели, идут к их достижению, выполняя основные требования сегодняшнего дня. И в этом направлении партийным организациям города предстоит еще многое сделать: сегодня лишь в каждой третьей бригаде есть люди, выполняющие ответственнейшее поручение парторганизатора.

Партийная организация города приступила к реализации решений недавно состоявшейся XXXII партийной конференции, активно готовится к всерече XXVII съезда КПСС. В ответственнейший период очень важно, чтобы каждый коммунист, помимо общегородской



Горняки участка № 6 шахты «Северный Маганак» в ноябре прошли сверх плана 110 метров горных выработок, добыв к плану 300 тонн угля.

В коллективе нет нарушений трудовой и производственной дисциплины. Отлично работают проходчики подготовительной бригады В. Г. Низаминова,

борющейся за наивысшую производительность забоев. За одиннадцать месяцев они перевыполнили свои обязательства на 155 метров.

На снимке: бригадир В. Г. Низаминов и горный мастер участка Н. И. Антонов.

Фото Н. Бабарицкого.

**Новости**  
События, факты

### Ориентирует выставка

Группа специалистов завода «Электромашин» и НИИ побывала в Москве на международной выставке «Электротехнология-85».

Они познакомились с образцами оборудования электротехнической и электронной промышленности многих стран мира. По мнению специалистов, отдельные из этих образцов могут найти применение на «Электромашине».

**О. ОВЧИННИКОВ,**  
начальник отдела  
НИИ.

### Звучит классика

Лауреатом областного смотра, посвященного 40-летию Победы, стал хор центральной городской больницы.

Этот коллектив работает в академическом жанре. В его репертуаре зарубежная и русская классика, исполнение которой требует тщательной и кропотливой работы.  
**Н. БАРАБЫШЕВА.**

### Олимпиада называет лучших

Прошли городские олимпиады по физике, химии, математике. Более 800 школьников участвовали в смотре знаний.

Хорошо выступили учащиеся школ № 2, 4. Лучшие результаты по физике показали девятиклассник Женя Иващенко из школы № 72 и десятиклассник из школы № 2 Михаил Равдин. По математике в этой возрастной группе победили Лена Каменева, ученица

фактами увидеть проблему. И пришли к выводу, что много есть еще резервов повышения темпов проходки. Чтобы пустить их в дело, необходимо каждому на своем месте работать лучше, творчески. Не разошлось слово коммунистов с делом. Сбоев в работе больше не было.

Партия сильна своим влиянием на все основные участки производства, тем, что каждый коммунист становится борцом за ее интересы, проводником идей в жизнь. Только за последние два года число цеховых партийных организаций в городе возросло на 41, партийных групп — на 62. Городской комитет партии уделяет неослабное внимание низовым звеням, видя в них надежных помощников, организаторов коллективов. В минувшем году был проведен смотр «Боевой партийной группы — передовой коллектива». Среди лучших названа группа бригады А. Базаркина с шахты «Ноградская». Бюро обкома КПСС одобрило организаторскую работу партийной группы бригады Героя Социалистического Труда Ю. Б. Дунаева с шахты «Центральная». Горком КПСС распространил опыт работы партийной группы бригады, выпускающей на заводе шахтной автоматики аппаратуру «Ветер».

Центральный Комитет партии нацеливает на то, чтобы сегодня центр политico-массовой работы был перемещен туда, где решается судьба планов и обязательств, — в цехи, на участки, в бригады. Сама жизнь требует приблизить структуру партийных организаций к структуре промышленного производства. Сегодня широкое распространение получила бригадная форма организации труда, приносящая хорошие результаты. Потому особое внимание уделяется партийным группам — центрам воспитания в

сделать: сегодня лишь в каждой бригаде есть люди, выполняющие ответственнейшее поручение партоганизатора.

Партийная организация города приступила к реализации решений недавно состоявшейся XXVII партийной конференции, активно готовится к встрече XXVIII съезда КПСС. В ответственнейший период очень важно, чтобы каждый коммунист решал общепартийные задачи, вел за собой своих товарищей. Сегодня в городе 23303 коммуниста, это на 594 человека больше, чем два года назад. Важно рост рядов наладить таким образом, чтобы каждый из выполнения с первых же дней выполнял определенные задачи, чувствовал свою причастность к большому общегосударственному делу.

Кропотливое дело — воспитание молодых коммунистов. Надо поставить его так, чтобы кандидатский стаж стал временем серьезной проверки деловых качеств человека, его идеальной и политической зрелости. Важно, как того требует проект Устава КПСС с предлагаемыми изменениями, повышать ответственность коммунистов, дающих рекомендации вступающим в партию.

«Успешная деятельность партии, рост активности коммунистов неразрывно связаны с дальнейшим улучшением работы первичных партийных организаций. Являясь политическим ядром трудовых коллективов, они призваны всемерно способствовать соединению политики партии с живым творчеством масс», — сказано в главном председательском документе — проекте новой редакции Программы КПСС. Отвечать этим требованиям — задача партийных организаций города.

## Вчера передал телетайп

МАДРИД. Более тысячи сторонников мира Испании присоединились к голодной забастовке группы десяти борцов против войны, которую они объявили шесть дней назад в знак протеста против участия Испании в военных приготовлениях и других мероприятиях блока НАТО. Участники этого движения протеста, охватившего 32 города Испании, требуют, в частности, проведения референдума о возможности дальнейшего нахождения страны в агрессивном блоке и о состоятельности политического курса нынешнего испанского правительства.

КАИР. Израильские оккупанты объявили обширную территорию в окрестностях Наблуса (Западный берег реки Иордан) закрытой военной зоной. Армейские части блокировали все дороги, ведущие в этот район, взорвали более 200 домов, принадлежащих арабам-палестинцам. В результате этой варварской акции с лица земли исчезли несколько арабских

сел, полторы тысячи человек остались без кровя. Среди местного населения проведены массовые аресты.

ХАРТУМ. Переходный военный совет Судана принял решение изменить официальное название страны. Отныне она будет называться Республикой Судан, что, как отмечает суданское информационное агентство СУНА, соответствует положениям временной конституции.

(ТАСС).

в ноябре прошли сверх плана 110 метров горных выработок, добытыми к плану 300 тонн угля.

В коллективе нет нарушений трудовой и производственной дисциплины. Отлично работают проходчики подготовительной бригады В. Г. Низаминова,

за одиннадцать месяцев они перевыполнили свои обязательства на 155 метров.

На снимке: бригадир В. Г. Низаминов и горный мастер участка Н. И. Антонов.

Фото Н. Бабарикого.

## ДОМ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ СООБЩАЕТ

### ИДЕТ МЕСЯЧНИК

### ЭФФЕКТ ТВОРЧЕСТВА

Месячник массового привлечения трудящихся к техническому творчеству и максимального использования в производстве изобретений и рационализаторских предложений, посвященный достойной встрече XXVII съезда КПСС, проходит на шахте имени Ворошилова.

За первые дни трудящиеся подали двенадцать интересных предложений. Одно из них — «Изменение к проекту прокладки трубопровода для подготовки пластика Двойного» — при внедрении обещает экономию до пяти тысяч рублей.

Заведующий горными работами Г. Ф. Зиновьев и горный мастер Д. И. Мальцев изменили проект строительства резервуаров оборотного водонабжения.

Я. СИКОРСКИЙ.

Н. ДИК.

### К сведению депутатов

20 декабря в 14 часов в помещении ДК имени Артема созывается 5-я сессия городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва с повесткой дня:

1. О плане экономического и социального развития города на 1986 год и утверждении отчета об исполнении бюджета за 1984 год.

2. О бюджете города на 1986 год и утверждении отчета об исполнении бюджета за 1984 год.

Члены и кандидаты в члены КПСС на сессию приглашаются в 13 часов 45 минут.

На время работы сессии депутаты освобождаются от работы на производстве с сохранением заработной платы.

Исполком горсовета.

учащиеся школ № 2, 4. Лучшие результаты по физике показали девятнадцатиклассник Женя Ивашкевич из школы № 72 и десятиклассник из школы № 2 Михаил Равдин. По математике в этой возрастной группе победили Лена Каменева, ученица школы № 32, и Таня Лашкова (№ 62). По химии знания девятнадцатиклассника Владимира Чулина из школы № 2 оценены выше всех.

К. ГОРЫШЕВА,  
инспектор горно-

### Здравствуй, сказка

В дни школьных каникул для ребят Тыргана в кинотеатре «Темп» будет проведен кинофестиваль «Здравствуй, сказка».

Это — настоящий праздник для детей. Каждый день гостей кинотеатра ожидает что-то новое, интересное.

Т. ТРОШИНА,  
директор кинотеатра «Темп».

### Конкурс мастерства

В инфекционной больнице прошел конкурс на лучшего по профессии среди младшего обслуживающего персонала.

Это был экзамен на доброту, умение выхаживать порой безнадежно больных.

На протяжении ряда лет почетное право быть первыми принадлежит иням детского реанимационного отделения. И в этом году лента чемпиона торжественно вручена лучшей иняе З. Д. Зеленовой.

А. КОВАЛЬЗА  
главная медсестра

В ПАРТИЙНЫХ  
ОРГАНИЗАЦИЯХ  
ШАХТА  
«ЦЕНТРАЛЬНАЯ»

## ВОСПРИНИМАТЬ КАДРЫ

На собрании партийного актива шахты «Центральная» обсуждались задачи партийной организации предприятия в дальнейшем улучшении работы с руководящими кадрами в свете требований ЦК КПСС.

Глубоко и всесторонне рассмотрели коммунисты все аспекты этой работы, обратив особое внимание на неиспользованные резервы участковых и цеховых партбюро. Серьезной критике была подвергнута работа отдела кадров.

Коммунисты определили пути устранения вскрытых недостатков. Очень существенный пункт принятого решения — соблюдение коллегиальности, гласности, непременный учет мнения трудовых коллективов в решении кадровых вопросов.

## Отчет КОММУНИСТА

Необычным для общепрактического собрания партийного актива был такой вопрос в повестке дня: «Отчет члена КПСС Н. А. Тригуба о выполнении требований Устава КПСС».

Но активное обсуждение отчета показало значимость и актуальность такого метода воспитания партийца.

Выступающие говорили о стиле работы заместителя главного инженера шахты по технике безопасности Н. А. Тригуба его от-

ДЕЛЕГАТ ХХ ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

# СТРОЙКА — ЕЕ СУДЬБА

Городская партконференция подходила уже к концу, с трибуны зачитывали список кандидатов в члены городского комитета партии. И вдруг Светлана вздрогнула: так неожиданно и, как ей показалось, особенно громко прозвучало в рабочей тишине огромного зала:

— Федосова Светлана Владимировна, отделочница СМУ № 4 треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Разве могла Светлана подумать о такой высокой чести десять лет назад, когда писала заявление с просьбой принять ее в ряды Коммунистической партии! Не думала и о том, что стойка, Прокопьевская станет ее жизнью, ее судьбой, когда в 1979 году с десятками молодых добровольцев приехала строить шахтерский город. А ведь у нее была специальность, хорошая работа осмотрщика вагонов.

Рассказывая о Федосовой, невозможно не говорить о бригаде, в которой Светлана работает, потому что они просто неотделимы. Отсюда начиналась строительная биография бывшей железнодорожницы, здесь она продолжается. Штукатурки-маляры — называлась бригада, состояла из молодежи. Почти все девчата впервые взяли в руки мастерки и другие нехитрые строительные инструменты. И любая работа казалась такой трудной, что хотелось по-

рой плакать. Многие не выдержали, вернулись к привычному делу.

Опытные отделочники не принимали новеньких всерьез. Им и названия, кроме как ироническое — «птёчники», не было. Не считала так, пожалуй, только Дина Петровна Кинева, которая приняла эту бригаду. Она видела, как девчата работают, как настойчиво осваивают новое, как, закусив губы, переделывают то, что не получилось. И, может быть, поэтому никогда не возражала, если бригаду ставили на тот вид отделочных работ, который она еще и ни разу не выполняла.

— Не бойтесь, девочки, — говорила Кинева. — Научитесь.

И они учились выкладывать плитку, делать штукатурку, мозаичные полы. Ведь участок у них специализировался на отделке объектов социального и культурного назначения.

Скоро молодежный коллектив стал работать не хуже опытных бригад. У него даже нашли нужным поучиться. У девчачьей бригады был еще в основном второй разряд, а они уже принимали у себя участников школы передового опыта комбината «Кузбассжилстрой». Глядя, как ловко работали отделочницы затирочными малярками, гости не могли поверить, что они совсем недавно пришли на стройку.

Широкое использование машин и механизмов

в отделочных работах, стремление постичь новое и сегодня остаются главными отличительными чертами этой бригады.

Прошло пять лет. «Птёчники» стали на крыло. Теперь у всех четвертый разряд. Неслучайно сейчас, когда на кинотеатре не хватает специалистов для облицовки мрамором, эта работа поручена бригаде Киневой.

Всем отделочницам теперь уже за тридцать, но остались они такими же настойчивыми, беспокойными и неравнодушными ко всему, что их окружает. По примеру Светланы Федосовой многие стали коммунистами. Троим она сама дала рекомендации.

У Светланы в бригаде немалый авторитет. Если надо, к примеру, отстоять интересы коллектива, обращаются не только к бригадиру, но и к ней. Она и на партийном собрании выступит, и перед руководством вопрос поставит.

И хотя отделочницы имеют однаковый разряд, они считают, что мастерства у Федосовой все-таки побольше, что она, как лучшая по профессии, по праву занесена на доску Почета управления.

Товарищи по работе видят и недостатки. «Характер у нее вспыльчивый, — говорит Т. Зибарева. — Но быстро отходит». В ответ на эти слова Светлана смущенно кивает головой, дескать, что правда, то правда. А девчата, смеясь, продолжают: «Ты смотри, не задавайся, а то своей считать не будем. Попробуй без нас проживи». И тут же серьезно добавляют, что рады за Федосову, гордятся ею.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.



21 ДЕКАБРЯ —  
80 ЛЕТ СО ДНЯ  
РОЖДЕНИЯ

А. Г. СТАХАНОВА  
(1905—1977),  
ЗАЧИНАТЕЛЯ МАС-  
СОВОГО ДВИЖЕ-  
НИЯ НОВАТОРОВ  
ПРОИЗВОДСТВА

## ЗДЕСЬ РОДИЛСЯ ПОЧИН

1935 года на кадиевской шахте «Центральная-Ирмино».

Неизвестно изменилась с тех пор шахтерская Кадиевка, превратилась в современный индустриальный город. В феврале 1978 года с целью увековечения памяти Алексея Григорьевича Стаханова, зачинателя массового социалистического соревнования за повышение производительности труда и лучшее использование техники, положивший начало этому движению, установлен А. Г. Стахановым 31 августа

На снимках: А. Г. Стаканов; у въезда в город Стаканов.  
Фотохроника ТАСС.



ность такого метода воспитания партийца.

Выступающие говорили о стиле работы заместителя главного инженера шахты по технике безопасности Н. А. Тригуба, его отношении к общественным делам. Обсуждение носило характер доброжелательной трапезы.

## Опытные —

### и неопытным

Традиция проведения на шахте открытых мероприятий у самых опытных идеологов на этот раз была нарушена. Наоборот, к неопытным политинформаторам пришли лучшие политинформаторы секции внутриполитической жизни страны.

В рабочих коллективах состоялись беседы по теме «Проект Основных направлений развития народного хозяйства страны и наши задачи». Затем состоялся обмен мнениями о содержании и методике этих бесед.

## Информация — пропагандистам

Перед руководителями всех школ системы партийно-комсомольского политпросвещения и экономического всеобуча выступил директор шахты Ф. А. Тузовский.

Он подробно информировал их о работе предприятия в 11-й пятилетке и перспективах на 12-ю пятилетку.

Ранее подобные встречи прошли с гла- вными специалистами.

**В. ЕРОФЕЕНКО,** зав. кабинетом по политпросвещению.

чата впервые взяли в руки мастерки и другие нехитрые строительные инструменты. И любая работа казалась такой трудной, что хотелось по-

шинами, гости не могли поверить, что они совсем недавно пришли на стройку.

Широкое использование машин и механизмов

Попробуй без нас проживи. И тут же серьезно добавляют, что рады за Федосову, гордятся ею.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.



# ОТРАВА, ИЛИ ВЫПИВКА

**В** ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ вечер в дежурную часть управления внутренних дел стали поступать сведения, одно тревожнее другого. Вскоре выяснилось: в городе ЧП в полную нагрузку включились телефоны, пульты управления, заиграли радио. На ноги были подняты оперативные группы милиции. На заводе немедленно развернули штаб. К операции привлекли не только сотрудников города, но и области... Искали. Искали не особо опасных преступников, а пьяниц. И — отраву, которую они могли вынести с предприятия.

Похитители, разумеется, в словарь не заглядывали. Ибо крали не для частного изготовления сложных эфиров. Для выпивки.

Неужели никто не знал, к чему это может привести? Знали. Более того, каждый при поступлении на работу дал расписку: метanol — да, пить не буду. И, надо полагать, старались воровать этиловый (кстати, тоже технический, для здоровья — вредный). Но незадолго до ЧП этиловый спирт на заводе кончился, и в систему, как и предусмотрено технологией, закачали метиловый. На производстве сталкивались с ситуациями, когда слухи рождаются, что называется, на голом месте. К сожалению, сейчас случайной. Трагедия произошла. Теперь ее причины тщательно и скрупулезно исследуют, поэтому мы будем говорить лишь о том, что ясно уже сегодня.

Единственное место в технологической цепочке, где теоретически была возможна кража, — проблема отборника. Но и здесь предусмотрена защита. При необходимости взять пробу аппаратчик с пробиркой только в присутствии начальника цеха имел право открыть пробоот-

борник. После этого вновь на место возвращались металлический кожух, замок, пломба. Люди же, решившиеся на кражу в тот вечер, с которого все началось, действовали без лабораторных премудростей. Отогнув ломиком кожух, запустили в щель изогнутый крючком электрод, открыли вентиль. И потекло. Осталось снизу подставить таз или ведро...

И так, смена, во время которой случилась кража, разошлась, разъехалась по домам. Уезжали те, кто уже выпил в бытовке. Уезжали те, кто собирался утоститься дома, кто захватил «зелье» на «всякий случай». Вынесенная за проходную, расплзлась отрава.

**3** ТУ СТРАШНУЮ опасность четко осознавали люди, ночью по тревожному сигналу собравшиеся на предприятие. Они поняли: нужно оповестить всех. И тех, кто ушел со смены, и тех, кто мог ступить с несущими в «контакт». Сделать это было чрезвычайно сложно, тем более в праздничные дни. Но сделано было все — возможное и невозможное. За сутки с небольшим о грозящей беде были оповещены более двух тысяч человек.

Конечно же, подозревали не всех. Понятно, что большинство людей

вспоминали «проверку» с удивлением, а то и возмущением — это так естественно для нормально-го человека. Но другого выхода не было: уже обнаружен в электричке во Фрязево мертвый; из Подмосковья, из собственной квартиры не успели доехать до больницы другого...

Киев. Аэропорт. Здесь остановили группу экскурсантов с завода. К счастью, напрасно. Они возмущались, это понятно. Но возмущался и В., снятый с поезда в Сумах: «Ничего не знаю, ничего не пил», — бормотал он. А через некоторое время в тяжелом состоянии был доставлен в больницу.

Н. довез метanol до дома. «Вы тоже что-нибудь пили?» — спрашивали главный токсиколог столицы. — Госпитализация других больных (за исключением самых гяжелых) была прекращена.

Дело осложнилось еще и тем, что помочь необходимо было оказывать всем одновременно. И это потребовало чистейшей работы многих служб, все аппараты «искусственная почка» были заняты круглосуточно.

Для врача любой пациент — больной, нуждающийся в помощи. Но эти больные больше походили на пьяных хулиганов. И вели себя соответственно: боялись, отказывались подчиняться, лезли в драку. Их лечили и уговаривали, следили за каж-

..«Метанол — метило-

ТЕПЛО В ВАШЕМ ДОМЕ

## ОТЧЕГО

## «ХОЛОДНА» СМЕНА

Мы побывали в ряде котельных Красной Горки, Ясной Поляны, центра города. В сравнении с прошлым годом в ремонтный период здесь произошли большие перемены: улучшились бытовые условия, во многих котельных механизированы системы залудаления и углеподачи. Среднегодовая заработка плата машинистов котельных установок, слесарей возросла до 230—250 рублей. Заметно снизилась текучесть кадров. Сейчас управление полностью укомплектовано рабочими основных профессий.

И вот теперь, в отопительный сезон, многое зависит от самих трудящихся коммунальной службы, от тех, кто стоит у котлов. А здесь, как показал рейд, не все благополучно.

С территории котельной № 74 (Красная Горка), куда мы отправились, две женщины несли в ведрах уголь.

— У вас что, в квартирах холодно?

— Холодно, — был ответ, — а у меня маленький ребенок.

В зажужченном дочернике помещении котельной уныло догорали топки. Мирно покуривали на скамейке два котегара Емельянов и Деденко, не обращая внимания, что температура в системе упала до 38 градусов. Неспроста ведь жители дома № 42 по улице Союзной В. Г. Решетников и А. А. Сесин написали в редакцию, что батареи «не дышат». Угля в котельной достаточно. Хорошего качества. Вода есть. Чем же не зватают, чтобы слабильно подавать тепло? А не хватает ответственности. Самы рабочие котельной, от которых многое зависит, ни за что в сущности не отвечают: работают вполнакала, а премию подают сто процентов.

Котельная № 55 в управлении не на плохом счету. В помещении порядок, побелено, покрашено. Не все работники котельных могут этим похвалиться. В летний период коллектив котельной выполнил здесь большой объем работ: вынесли в отдельную пристройку насосную группу, чтобы шум не мешал жильцам.

Но... пошли на котельную жалобы. Батареи в квартирах то горячие, то ледяные. В чем дело? «А заведется в стаде паршивая овца», — говорят в народе, — погубит все стадо». Так и здесь. Стали замечать жильцы: как придут на смену Т. Т. Ивакина и Ю. П. Павлов, готовь вещи потеплее, иначе «дашь дуба». В ночь с 9 на 10 декабря вместо того, чтобы топить котлы, они пили водку. На следующую ночь кутили на рабочем месте А. М. Шишкина и А. И. Карманов. Дело, как видите, не в объективных условиях. Налицо конкретный человек, с его отношением к порученному делу.

Вот так. Двоих «отдыхают», а сотни страдают. Мало того, что товарищи по работе будут лишены из-за них премиальных по итогам работы за четвертый квартал, — жители домов без тепла. Потому что после такой их деятельности котельная целую неделю еще «чихала и кашляла», а аварийщикам пришлось развоздушивать все стояки.

— Так ведь котельная не поликлиника.

На выездном штабе Центрального управления коммунальными котельными и тепловыми сетями состоялся деловой, принципиальный разговор об условиях труда и быта трудящихся котельных, об ответственности каждого за порученное дело.

— До каких же пор, — возмущаются в письмах наши читатели, — мы будем зависеть от настроения одного Петрова или Сидорова? Неужели на них нет управы?

У жильцов, получающих тепло от коммунальных котельных, бытует термин «холодная смена». Это значит, что на смене работают кочегары с прохладцей. Взять, к примеру, котельную № 12 на улице Комсомольской. Если заступает на пост Е. А. Паршукова, все-то у нее ладится: и котлы кипят, и конвейер с золой движется. А выйдет В. И. Михалева и, глядишь, захлебнулось дело, потому что дисциплина у Михалевой хромает на обе ноги.

Вспоминается такой эпизод. Когда члены выездного штаба стали высказывать претензии к санитарному состоянию 74-й котельной, кто-то из рабочих насмешливо бросил:

— Так ведь котельная не поликлиника.

Вот в чем, пожалуй, беда — в сложившейся десятилетиями притче о котельной, как о кочегарке. Многие привыкли, что за грязь не взывают. А грязь, юна — как раза, растлевает души, выхолащивает самые добрые начинания. Не хозяевами, а шабашниками, с которых взяты гладки, чувствуют себя люди. А ведь организация труда, видимо, начинается с организации порядка на рабочем месте. И в этом немалая роль начальников участков, которых по праву называют руководителями коллектива.

Очень много жалоб было на 25-ю котельную прошлой зимой. Рабочие здесь не держались: тяжелые условия труда, помещение запущено. Теперь здесь и светло, и чисто, как в поликлинике. Усовершенствована система углеподачи. Все очень просто: старую мебель отремонтировали, выкрасили, из листов железа сварили шкафы для инструментов, двери обили дерматином, чтобы не мешали сквозняки. Сделали все своими руками. Добротно. По-хозяйски. Теперь нужды в недостатке кадров нет.

Перекомплект, — не скрывает гордости начальник этого участка Н. В. Беляев.

Он принял захудалый объект весной. И с первых дней принял создавать людям хорошие трудовые условия, здоровую обстановку в коллективе. Надо сказать, что и сами люди работают с ду-

шой. Здесь не пропадет не только сварочный аппарат, как это случилось в аварийной бригаде Центрального УЖКХ, но даже болих не затеряется.

Известно, что к началу отопительного сезона всем участкам одинаково было выделено материалов для ремонта хозяйственных помещений. Не везде только нашли они хозяйствское применение.

Порядок, как известно, всегда прост после того, как его установят. Порядок настраивает людей на рабочий лад. Дисциплина формирует человека, здоровый коллектив. А всем коллективом легче бороться с лодырями и прогульщиками.

Непочатый край работ открыт перед начальниками участков, потому что именно здесь, в самой малой рабочей ячейке, решается успех дела. Инертность и равнодушие — плохие помощники в деле. Почему, скажем, как небо и земля отличаются друг от друга две котельные: 25-я и 74-я? Да потому, что в первой — настоящий коллектив, люди имеют для работы все необходимое. Здесь и талоны на спецодежду и молоко реализуются без задержки. А вот во второй не хватает самого необходимого — рукавиц. Значит, начальник участка недорабатывает.

Котельная сегодня — самый ответственный участок работы городского хозяйства. Это накладывает особую ответственность на обслуживающий персонал. Ведь конечный результат деятельности бригад — это не только порядок на рабочем месте, но главное — тепло в домах. И о каких бы «объективных» условиях ни рассуждали, ясно одно: под лежачий камень вода не течет.

И. ЗАСАДНАЯ.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

## „Не упускать из виду“

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в газете 31 октября, были отмечены недостатки борьбы с пьянством и алкоголизмом на заводе «Электромашина». Ответил заместитель директора завода по кадрам Н. И. Дорохов:

— С выходом в свет Указа по борьбе с пьянством антиалкогольная работа на заводе ведется целенаправленно и уже дала положительные результаты. Так, если за пять месяцев с начала года на заводе было 603 прогульщика, то с июня по октябрь их уменьшилось на 171, число прогулочных сократилось на 1290. В два с лишним раза уменьшилось число любителей выпить на производстве.

Ежемесячно на заседании совета профилактики руководители цехов отчитываются за состояние воспитательной работы. В ноябре совет провел два выездных заседания, где руководители цехов № 23 и 24 отчитывались о проделанной работе не только перед советом профилактики, но и перед рабочими коллективами. Рабочие выступили с конкретными предложениями по улучшению условий труда, быта и отдыха, реализация которых положительно скажется на трудовой дисциплине.

На декадных совещаниях у директора спрос с руководителей цехов за состояние дисциплины бывает самый строгий. За нарушение Указа от 16 мая 1985 года один из руководителей был отстранен от за-

тепло? А не хватает ответственности. Самы рабочие котельной, от которых многое зависит, ни за что в сущности не отвечают: работают вполн

итарному состоянию 74-й котельной, кто-то из рабочих насмешливо бросил:

— Так ведь котельная — не поликлиника.

в доках. И о таких «объективных» условиях ни рассуждали, ясно одно: под лежачий камень вода не течет.

И. ЗАСАДНАЯ.

На складах складах ях у директора спрос с руководителем цеха: за состояние дисциплины бывает самый строгий. За нарушение Указа от 16 мая 1985 года один из руководителей был отстранен от занимаемой должности.

На заводе создана комиссия по борьбе с пьянством. За последние четыре месяца за пьянство на предприятиях и в общественных местах в нетрезвом состоянии она наказала штрафами 147 человек, взыскав с нарушителей более 5,5 тысячи рублей. Ежедневно обновляется стенд «Подлежит искоренению», где сатирическими рисунками бичуют людей, которые не дорожат рабочей честью.

Оживляют работу общественные организации, трудовые коллективы. В цехе № 18, например, каждый случай нарушений обсуждают в brigadaх. Активизировали работу товарищеские суды, советы профилактики.

Но не все еще активно работают наркологические посты. В заметке были критические замечания в адрес цеха № 22. В настолько время администрация завода, общественные организации деятельность этого цеха взяли под особый контроль.

## Бережливый пресс

ЧИРЧИН (Ташкентская область). Экономно расходовать металлы на заводе «Узбекхимшиш» позволил ввод мощного пресса. Агрегат предназначен для резки массивных стальных отливок. Он исключил потери металла — окиси, неизбежно сопутствующую газорезне. Эту работу выполняла brigada газорезчиков, которая теперь переведена на другие участки.

(ТАСС)

# ЦЕНОЮ В ЖИЗНЬ

дым, чтобы чего-нибудь не поломал, не разбил, не поранился. Медперсонал, в основном женщины, терпел. Они понимали, что это — проявление энцефалопатии, характерной при отравлении метанолом, и продолжали спасать больных. А когда уже не могли управиться с разбушевавшимися пациентами, пришло вызвать в клинику наряд милиции, чтоб не так было страшно лечить людей, потерявших человеческий облик.

— Да, картина неприятная, — продолжает Юрий Николаевич. — Но не это самое страшное. Отравление метанолом проходит не только в виде пьяного неадекватного поведения. Повышается давление, бывают судороги. Потом, по мере усвоения яда, полная потеря сознания. Тяжелейшие изменения внутренней среды организма. А затем... При меньших дозах лица, которые не погибают, но вовремя не получили экстренного лечения, — слепнут. Причем не обратимо. Классический случай, к сожалению, хорошо известный медицине. Теперь вам ясно, почему, несмотря ни на что, надо было спешить?

Вполне. Здоровье, жизнь человека — бесценно. Это плакатная истинка. Когда вопрос стоит «быть или не быть», не считаются ни с чем. И всегда

ки не отпускает нас мысль, что больные эти — специфические. Поэтому мы просим врача заняться не свойственной ему бухгалтерской работой.

И доктор пишет в столбик. Подсчитать не так просто. Стоимость собственно лечения, токсикологическое обследование, анализы, а их на каждого по четыре, только чтоб узнать, принял ли он дозу метанола... Гемодез. Глюкоза. Работа шведского аппарата «искусственная почка». А оплата персонала, а сверхурочные? Сумма получается изрядная. Во всяком случае, во много раз превышающая ту, которая расходуется на обычного больного...

Да, ясно, что государство идет на расходы для лечения заболевших людей. Но теперь уже врачи нам задали вопрос, на который мы ясного ответа дать не смогли. Если гражданин, грубо говоря, напился (но не на столько, чтоб стать пациентом токсиколога) и попал в вытрезвитель, то он пребывание в этом учреждении оплатит. Оторвет от семейного бюджета немалый кусок. Когда же выпивка принимает уже медицинский масштаб и гражданина везут в реанимацию, где на него потратят несравнимо больше сил, и средств, то дальше все произойдет как бы само собой. Бесплатно. Трудно назвать такое

положение трезвым. Напомним также, что в описанном случае пьяница занимал чье-то место: человек действительно пострадавший вынужден был ждать.

**М**Ы УСЛОВИЛИСЬ говорить о том, что предельно ясно после ЧП уже сегодня. Не получилось. Остается в этой истории многое непонятного. Не для следствия, разумеется. Для нас с вами.

Подготавливая этот материал, мы встречались с разного рода специалистами, которые с охотой (или без) объясняли журналистам те или иные стороны чрезвычайного происшествия в Кускове. Мы узнали, что техника безопасности на заводе и сам технологический процесс соблюдались. А когда уж случилась кража, было предпринято все возможное, чтобы отраву блокировать, а пострадавших спасти.

Но теперь, когда склоннуло напряжение, задумаемся вот о чем. Порой после подобных историй забывается, кому первому пришло в голову украсть. Открыть кран или просверлить трубу, просто указать пальцем на стоящую на путях цистерну и, наконец, налить стакан. А ведь они не только спасенные, но — виновные. Виновные и в страданиях других. Следствию предстоит в этом разобраться, и оно разберется.

И все же... Сам факт того, что есть люди, которые могут пить заведомый яд, объяснению не поддается. Можно, конечно, тут взыскивать — и взыскивают — с руководителей того или иного подразделения, усиливать охрану, менять технологию. Но давайте скажем прямо: сколько бы ни наложили мы сверхнадежных замков на сотни километров труб, в которых журчат реки этанолов, метанолов и прочих «олов», сколько бы ни поставили в особо опасных местах милиционеров с наганами, сколько бы... — преступная жажда перехитрит. И так будет до тех пор, пока считается нормальным (или почти нормальным) в любой емкости искать прежде всего выпивку, пока те, кого метко прозвали «несунами», будут играть с обществом, с законом в некие прятки — «поймают — не поймают», пока пьяница будет чувствовать себя безнаказанным: что-то нам постановления и Указы, их же еще и исполнить надо, — то есть пока будет надеяться, что отступим. Не исполним.

Конечно, надо усиливать охрану, строже соблюдать режимы на производствах, применяющие спирты, надо тщательнее отбирать туда кадры. Редакционная почта приносит сведения о странном и практически бесконтрольном использовании тех-

нических спиртов, предназначенных для всякого рода протирок, обезжиравий, экспериментов. Но кто в силах защитить человека от... него самого, от скверной привычки, от жадности, от глупости?

Вот более «культурная», а потому знакомая многим ситуация. Зашел приятель, поставил на стол бутылку: «Вот спиртику достал...». Задумался бы: откуда? Что там внутри? Кем украдено? А ведь украдено-то наверняка — не по рецепту же продали бутылку...

Нет, не задумываются — и отворяют ворота беде.

**Т**АК СКОЛЬКО же должно случиться этих бед, сколько еще надо реанимаций, инвалидностей, чтобы появилась элементарная осторожность, хотя бы страх за свою жизнь у этих любителей «достать» и «угостить»! И у тех, кто столь бездумно принимает это угощение, не ведая, на что себя обременяет...

Вот и сейчас — прочтет кто-то репортаж и скажет себе: «Ну, это там, далеко, по дурости кто-то дел натворил. А у нас — пронесет. Я же не такой простак». И вот эта надежда, что «пронесет» — страшнее всего. Ведь что пронесет же!

И тогда поздно будет сожалеть и плакать, каляться и осознавать, что отрава и есть отрава. Этиловая она или метиловая.

А. ИЛЛЕШ,  
Ю. МАКАРОВ.  
(«Известия»).

Зимняя спартакиада шахты «Консова» на приз Героя Социалистического Труда А. К. Терекова была посвящена на этот раз 50-летнему юбилею шахты. Более двухсот горняков собрались в Зенковском парке, чтобы помериться силами в эстафетной гонке 4х5 км, на конкурсе гиревиков и в военно-прикладной эстафете.

Открыл спартакиаду ветеран спорта Николай Павлович Саркесов. Он рассказал молодежи о традициях шахты, ее героическом прошлом. Взвился на мачте флаг, возвещивший о начале спортивного праздника.

В старовом городке стадиона на первый этап лыжной эстафеты вышли самые быстрые гонщики от каждой команды. Именно за этот первый этап был учрежден специальный приз. Заветный венок первыми освящали Анатолий Рейда и Григорий Зарубин.

Через семнадцать минут в финишном створе появился спортсмен под шестым номером — это Анатолий Рейда. Он сделал хороший отрыв и первым передал эстафету. Но основные события разгорелись несколько позже, на последующих этапах. Команда второго участка в ранге двукратного победителя прошлых спартакиад вовсе не собиралась проигрывать. Отец и сын Зарубины, В. Артамонов и И. Дубовиков показали бойцовский характер. Их команда вышла вперед уже после второго этапа и получила заветный кубок на весное хранение. Вторыми финишировали спортсмены участка № 1.

Конкурс гиревиков продолжался долго, и рекорд поднимался выше и выше. Но вот с ульбкой вышел ветеран спорта Анатолий Андреевич Козлов.

## Сладок миг удачи.

Теплые напутствия... Счастлив финал... пропало

## В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ



● Дан старт лыжной эстафете.



● Самый сильный на шахте Анатолий Андреевич Козлов.



## театр

**ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА.** Когда б имел злачные горы (19).

## В КИНО

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.** Большой зал. Спартак (9-30, 12-50, 16-10, 19-30). Зал «Глобус». Клад на дне озера (9, 11, 13). Новый цветной широкоэкранный художественный фильм.

День гнева (15, 17, 19, 20-30). Зал «Кругозор». Три Ивана (9-40, 11-30, 13-30). Зимняя вишня (15-30, 17-30, 19-40, 21).

**КИНОТЕАТР «ТЕМП».** Спасите «Конкорд»! (16, 21). Материнская любовь (11-30, 18). На диком Западе (10, 14-30).

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»** И на камнях растут деревья (11-30, 16-10, 19). Здесь тебя не встретит «Рай» (10, 14-10).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК».** Одна ошибка (12, 16-10, 19). Отель «У по-

гибшего альпиниста» (14-30).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Не ходите, девки, замуж (12, 16-10, 18, 20). «Посейдон» спешит на помощь (14-20).

**ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Пираты XX века (14-30, 16, 18, 20).

**ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ.** Банзай (17-20, 19, 21). Витя Глушаков — друг апачей (15).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Танцор «диско» (14, 17, 20).

Дворец спорта  
«Снежинка»

21—22 ДЕКАБРЯ  
ПЕРВЕНСТВО РСФСР  
ПО ХОККЕЮ  
СРЕДИ ЮНОШЕЙ

IV зона

Играют команды «Шахтер» (Прокопьевск) — «Металлург» (Новокузнецк).

Начало игр в 14 часов. Кассы работают с 11 часов. Справки по телефонам: 3-20-50, 3-21-58.

Драмтеатр им. Ленинского комсомола  
21, 22, 24, 25, 26 декабря  
премьера

Жан Батист Мольер

«ПРОДЕЛКИ СКАПЕНА»

(комедия в 2-х актах)

Режиссер-постановщик — Ю. КОКОРИН, художник-постановщик — В. АКСЕНОВ.

27, 28, 29 декабря

В. Мурзаков

«ГДЕ ЖИВЕТ ДОМОВОЙ»

(современная драма в 2-х действиях)

Режиссер-постановщик — заслуженная артистка РСФСР Р. МИЩЕНКО, художник-постановщик — И. МОШКЕВИЧ.

Принимаются коллективные заявки. Кассы работают ежедневно, кроме понедельника, с 13 до 19 часов.

Телефоны для спрашивать: 2-69-43, 2-69-61, 2-13-35. Начало спектаклей в 19, в выходные дни — в 17 часов.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА  
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

На ГПЗ-14:

канцеляриста, машиниста компрессорных установок, машинисток, кладовщика, маркировщиков (бюллетень № 210);

водителей 1 и 2-го классов, контролеров, начальника ремонтной мастерской, токаря, автозаводчика (бюллетень № 212);

водителя автокрана, поваров, официантов, гардеробщиков, кассиров потока, мойщиц посуды, пекарей, буфетчиц, бухгалтеров, уборщиц производственных помещений, начальника санитарии, инженера-конструктора, инженера по термообработке, мастеров производства, инженера-механика транспорта, прораба РСУ (бюллетень № 209);

инженера-метролога, заместителя главного инженера

гипербарикального альпиниста» (14-30).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Не ходите, девки, замуж (12, 16-10, 18, 20). «Посейдон» спешит на помощь (14-20).

**ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Пираты XX века (14-30, 16, 18, 20).

**ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ.** Банзай (17-20, 19, 21). Витя Глушаков — друг апачей (15).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Танцор «диско» (14, 17, 20).

Дворец спорта  
«Снежинка»

21—22 ДЕКАБРЯ  
ПЕРВЕНСТВО РСФСР  
ПО ХОККЕЮ  
СРЕДИ ЮНОШЕЙ

IV зона

Играют команды «Шахтер» (Прокопьевск) — «Металлург» (Новокузнецк).

Начало игр в 14 часов. Кассы работают с 11 часов. Справки по телефонам: 3-20-50, 3-21-58.

**ПРОКОПЬЕВСКИЙ** горный техникум объявляет прием учащихся на очную заочную отделения для укоренной подготовки телевизоров-организаторов производства по специальности «Подземная разработка угольных месторождений».

На обучение принимаются по направлению шахт квалифицированные рабочие, проработавшие бригадами не менее 3-х лет, имеющие общее среднее образование, а также одну (или несколько) рабочих подземных профессий. Занятие производится без вступительных экзаменов, путем собеседования. Срок обучения 2 года 2 месяца.

Для поступления в техникум необходимы заявление установленного образца, аттестат о среднем образовании в подлиннике, медицинская справка формы № 086/У, выписка из трудовой книжки, заверенная начальником отдела кадров или руководителем

бок на вечное хранение. Вторыми финишировали спортсмены участка № 1.

Конкурс гиревиков продолжался долго, и рекорд поднимался выше и выше. Но вот с улыбкой вышел ветеран спорта Анатолий Андреевич Козлов и играющи поднял тяжелый снаряд 34 раза. Победить его уже никто не смог.

Передовой в работе колектив участка № 10 оказался лучшим в военно-прикладной эстафете благодаря отличной сноровке братьев Быковых.



### ● Сладок миг удачи.

Теплые напутственные слова директора шахты Геннадия Михайловича Захарова были сказаны в момент закрытия спартакиады в адрес руководителя физического воспитания шахты энтузиаста Петра Михайловича Шевцова, который трудится в коллективе тридцать лет.

В. ЛЕЛЮХ.  
Фото автора.

### БЕСЕДА АСТРОНОМА

## СОБАКА И ЩЕНОК

Если бы знаменитая звезда Сириус оказалась на месте нашего Солнца, на Земле наступила бы нестерпимая жара, при которой, вероятно, выкипели бы все океаны и моря...

Сириус примерно вдвое больше (по диаметру), вдвое тяжелее и вдвое горячее Солнца. И хотя расстояние до этой звезды в 600 тысяч раз больше, чем до Солнца, Сириус сияет на нашем ночном небе сильнее всех других звезд.

Эту звезду хорошо знают все любители астрономии. Она появляется на небе наших широт в конце ноября и будет наблюдаваться всю зиму.

В доисторические времена египтяне считали эту звезду самой важной в их хозяйственной деятельности. Они зна-

ли, что река Нил разливается вскоре после того, как перед восходом Солнца, в лучах утренней зари, появляется одна и та же блестящая звезда.

У римлян в то время звезда - предсказательница получила два названия: Сириус, что значит «сверкающий», и Каникула, что значит «собачка», «песик». Утреннее появление Песьи звезды совпадало с наступлением самого жаркого времени, когда в Риме обычно замирали все дела, прекращались зрелища, приостанавливались торги. Этот период замирания в городской жизни римлян называли днями Каникулы, или каникулами (в переводе на русский язык «собачьими днями»). В те времена каникулы считались

тревожным, тяжелым временем. На появление Сириуса смотрели со страхом. Существовало поверье, что Песья звезда вызывает бешенство у собак, лихорадку у людей...

В 1862 году американский астроном Альван Кларк открыл рядом с Сириусом маленькую звездочку, впоследствии обнаружившую орбитальное движение вокруг Сириуса с периодом в 50 лет.

Спутник Сириуса — белая звездочка восьмой звездной величины. Его называли Щенок. Это первый открытый астрономами белый карлик, т. е. очень плотная звезда.

Е. ДОЛГИХ.

Следующий номер газеты выйдет 21 декабря.

Редактор  
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000, ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-55-95, 2-28-20; бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

крановщика, кочегаров, кочегаров, главного экономиста, начальника, буферчиков, бухгалтеров, уборщиков производственных помещений, начальника сварочного цеха, инженера по термообработке, мастеров производства, инженера-механика транспорта, прораба РСУ (бульбель № 209);

начальника энергомеханического отдела, начальника отдела материально-технического снабжения, автомеханика, токарей, фрезеровщиков, слесаря-инструментальщика, слесарей-сантехников, кочегаров, водителей автомобилей, старшего мастера энергетика, зольщиков, инженеров-конструкторов, художника, бухгалтера-фригина.

### ПРИГЛАШАЕТ

переподготовки водителей с категорией «ВС» на категорию «Д» для работы на автобусах. Принимаются водители со стажем не менее одного года. Срок обучения один месяц;

подготовки водителей 2-го класса для работы на автобусах по специальной программе. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 42,5 рубля. Принимаются лица, достигшие 20,5 лет, а при-

за справками и направлениями на работу и курсы обращаться в бюро по труду и устройству по адресу: пр. Шахтеров, 2.

АТЕЛЬЕ проката предлагает населению ходильники, телевизоры, пылесосы, детские крытые коляски, прогрессивные кроватки, манежи, электропечи, музыкальные инструменты, баяны.

В этом сезоне снижены цены, т. е. тарифы на сутки: на лыжи с ботинками и фигурные коньки с ботинками. Особенно выгодно взять напрокат на длительный период и при свое-

временной оплате: лыжи с ботинками — в первые 30 суток тариф за сутки от 39 до 18 коп. в зависимости от стоимости лыж; последние от 30 до 90 суток — тариф от 25 до 11 коп., свыше 90 суток — от 18 до 7 коп., коньки с ботинками — в первые 30 суток тариф от 28 до 15 коп., свыше 30 суток до 90 суток от 18 до 9 коп., свыше 90 суток — от 14 до 6 коп.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

шкум необходимым заявление установленного образца, аттестат о среднем образовании в зодчестве, медицинская справка формы № 066/У, книга из трудовой книжки, заверенная начальником отдела кадров или руководителем предприятия, удостоверяющая стаж практической работы в должности бригадира; направление от шахты единой формы, четыре фотографии (3x4 см), удостоверение установленного на предприятии образца, подтверждающее наличие у поступающего рабочих профессий, соответствующих профилю избранной для обучения специальности.

Паспорт и военный билет предъявляются лично.

Заявления принимаются приемной комиссией до 15 января 1986 г. (ауд. 30) ежедневно с 12-30 до 17 часов, кроме среды, субботы и воскресенья. Начало занятий — 1 февраля 1986 года.

Адрес техникума: 653018, г. Прокопьевск, ул. Шишкова, 30. Справки по телефону 3-13-09.

Коллектив Рудничной санэпидстанции выражает соболезнование Голубевой Нине Александровне по поводу смерти ее отца

**САРЫЧЕВА**  
Александра Петровича.

Коллектив КузНИИИ скорбит по поводу смерти ведущего конструктора

**РОМАНОВА**  
Александра Андреевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.